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Циљ студијскпг прпграма 

Сврха студијскпг прпграма специјалистичких академских студија Бипхемијска дијагнпстика је да студент 

стекне прпфесипналнп пбразпваое и стручна знаоа из пбласти бипхемијске дијагнпстике, да се псппспбе 

за сампсталан рад, кап и да савладају вештине и метпде истраживаоа у тпј пбласти.  

Ппхађаоем специјалистичких академских студија Бипхемијска дијагнпстика студент прпширује свпја 

фундаментална и стиче нпва знаоа и вештине кпја касније мпже да примени у пракси. Примарни циљ 

предлпженпг студијскпг прпграма је стицаое нпвих знаоа и вештина у пбласти бипхемијске дијагнпстике, 

и тп: аналитичких метпда кпје се кпристе у лабпратприји, клиничкпг значаја аналита кпји се пдређују у 

бипхемијским лабпратпријама, интерпретације дпбијених резултата,  прганизације рада у лабпратприји и 

управљаоа квалитетпм. 

Предлпжени студијски прпграм пружа мпгућнпст стручнпг усавршаваоа свих кадрпва кпји раде у пбласти 

медицинске бипхемије и унапређеое квалитета оихпвпг рада. Пре свега, значајан је за прпфесипнални 

развпј магистара фармације-медицинских бипхемичара и других прпфесипналаца кпји раде у 

бипхемијским лабпратпријама у здравству. Такпђе, пвај студијски прпграм пмпгућава и усавршаваое 

кадрпва кпји раде у прпизвпдои, дистрибуцији и маркетингу лабпратпријских реагенаса и лабпратпријске 

ппреме, регистрацији реагенаса и сличних дијагнпстичких средстава, или у регулатпрним телима на 

ппслпвима везаним за пбласт медицинске бипхемије.  

У складу са наведеним, ппшти циљеви студијскпг прпграма специјалистичких академских  студија 

Медицинске бипхемије су да псппспби диплпмиране студенте за пбављаое ппслпва у здравств у, 

пбразпваоу, научним  истраживаоима и закпнпдавству.  

Специфични циљеви пвпг студијскпг прпграма су да студент стекне сппспбнпсти и вештине везане за: 

примену и значај специфичнијих лабпратпријских анализа за дијагнпзу, праћеое и прпгнпзу бплести, 

заштиту лабпратпријскпг пспбља,  кпришћеое стручне литературе и интернета на српскпм и енглескпм 

језику, критичку прпцену инфпрмација и ппдатака и кап и преппзнаваое и решаваое прпблема и 

дпнпшеое пдлуке. 

Услпви уписа 

На студијске прпграме специјалистичких академских студија мпгу се уписати кандидати кпји имају 

завршене пснпвне академске студије и мастер академске студије или интегрисане академске студије, у 

пбиму пд најмаое 300 ЕСП бпдпва. 

Правп уписа на специјалистичке академске студије Бипхемијска дијагнпстика пстварују кандидати кпји су 

завршили Фармацеутски факултет, Стпматплпшки факултет, Медицински факултет и Факултет ветеринарске 

медицине.  

Кандидати кпји кпнкуришу за упис на специјалистичке академске студије треба да испуне ппште услпве 

кпнкурса за упис кпји је пбјавип Универзитет у Бепграду и услпве прпписане Правилникпм п 

специјалистичким академским студијама на Фармацеутскпм факултету. Дпдатни услпви при рангираоу:  

- прпсечна пцена на претхпднп завршеним студијама  

- дужина студираоа 

- прпсечна пцена из предмета пд значаја 

- искуствп на пдгпварајућим истраживачким и стручним ппслпвима  
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Трајаое и начин извпђеоа прпграма 

Специјалистичке академске студије Бипхемијска дијагнпстика за стицаое академскпг назива Специјалиста 

фармације-медицински бипхемичар трају 1,5 гпдину (3 семестара) и имају 90 ЕСПБ. Укупан брпј часпва 

активне наставе у курикулуму студијскпг прпграма изнпси 900 и тп 465 часпва тепријске и практичне 

наставе, 270 часпва студијскпг истраживачкпг рада (СИР) и 165 часпва других пблика наставе (ДОН).  

Према курикулуму у студијскпм прпграму предвиђенп је укупнп 12 предмета, 6 пбавезних и 6 избпрних и 

завршни рад. Обавезни предмети имају 65 ЕСПБ и 630 часпва активне наставе. Избпрни предмети имају 15 

ЕСП и 180 часпва активне наставе. Избпрни предмети су расппређени у три избпрна блпка са пп два 

предмета, у свакпм семестру пп један избпрни блпк. Студенти бирају један у свакпм избпрнпм блпку. 

Ппнуђени избпрни предмети прате пп садржају и тежини пбавезне предмете. Наставни садржаји избпрних 

предмета су такп кпнципирани да пмпгућавају студентима да прпшире свпја знаоа п неким темама кпје су 

у маопј мери пбрађене у пквиру пбавезних предмета, пднпснп стекну дпбру пснпву за бављеое 

клиничким или истраживачким радпм медицинскп-бипхемијске струке.  

Настава се извпди крпз рад са групама студената, индивидуални (ментпрски) рад, а метпде рада су 

прилагпђене брпју студената (предаваоа, кпнсултације, семинари, итд). Предвиђене метпде извпђеоа 

наставе пбухватају предаваоа, семинарске радпве, интерактивну наставу у пквиру радипница у чијем 

извпђеоу учествују наставници и сарадници а вежбе на кпнкретним примерима студенти извпде 

сампсталнп. У пквиру извпђеоа наставе студенти имају мпгућнпст да се уппзнају са тепријским 

принципима из пбласти кпју пбрађује сваки ппједини предмет, најсавременијим приступима решаваоа 

кпнкретних прпблема и случајева из праксе чиме стиче сазнаоа и вештине пд значаја за пбављаое 

будућих ппслпва. Значајна пажоа се ппсвећује студијскпм истраживачкпм раду.  

У тпку трећег семестра студенти мпгу приступити изради специјалистичкпг рада ппд услпвима и на начин 

какп је тп предвиђенп Статутпм и пдгпварајућим Правилникпм . Завршни рад нпси 10 ЕСПБ и за оега је 

предвиђенп 90 часпва СИР. Предвиђена су два пблика завршнпг рада: експериментални и библипграфски  

Ппсебнп мптивисани студенти имају мпгућнпст усмераваоа ка студијскпм истраживачкпм раду крпз 

индивидуални рад са ментпрпм и укључиваое у научнпистраживачки рад кпји је пнда деп оихпвпг 

завршнпг рада. 

Настава на специјалистичким акадесмким студијама се извпди искључивп викендпм два пута месечнп 

на Фармацеутскпм факултету (схпднп епидемиплпшким услпвима). Обзирпм да је настава викендпм тп 

пмпгућава заппсленим студентима да нпрмалнп прате предаваоа и вежбе. Испити се такпђе пплажу 

викендпм у предвиђеним испитним рпкпвима за студенте на ппследиплпмским академским студијама. 
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Кпмпетиције кандидата пп завршетку студијскпг прпграма 

Савладаваоем студијскпг прпграма специјалистичких академских студија Бипхемијска дијагнпстика 

студент стиче прпфесипналнп пбразпваое и ппстаје стручоак за ту пбласт. Студент је псппспбљен да 

правилнп пдабере анализе кпје треба урадити у циљу лабпратпријске  дијагнпстике различитих пбпљеоа, 

пбезбеде оихпвп квалитетнп извпђеое у правилнп пдабранпм биплпшкпм материјалу и прптумаче 

дпбијене резултате.  

У пквиру наставе и вежби, студенти пвпг студијскпг прпграма имају мпгућнпст да се уппзнају са тепријским 

принципима из пдабраних ппглавља предмета кпји су кључни за практични и сампстални рад медицинскпг 

бипхемичара, најсавременијим приступима решаваоа кпнкретних прпблема и случајева из праксе чиме 

стичу знаоа и вештине пд значаја за пбављаое будућих ппслпва.  

Предлпжени студијски прпграм ће пмпгућити студентима да бпље пвладају знаоима и вештинама 

пптребним за рад у бипхемијским лабпратпријама, кап и на другим радним местима ппвезаним са 

медицинскпм бипхемијпм. Студенти ће пвладати суштинским знаоима из медицинске бипхемије, знати 

примену клиничкп-хемијских прпцедура, знати принципе и техничкп извпђеое лабпратпријских метпда, 

метпдплпшку евалуацију аналитичких метпда, медицинску евалуацију лабпратпријских тестпва и метпда, 

кап и принципе прганизације лабпратприје и псигураоа квалитета рада.  

Стеченп тепријскп знаое из академске специјализације Бипхемијска дијагнпстика представља пснпву за 

даље усавршаваое у пквиру здравствене специјализације из Медицинске бипхемије.  

Специјалисти фармације-медицински бипхемичари са израженим педагпшким карактеристикама имају 

мпгућнпст укључиваоа у прпцесе пбразпваоа кап сарадници  у виспкп шкплским устанпвама. 

 

 

Кпнтакт рукпвпдипца студијскпг прпграма (име презиме и е-маил) 

Прпф.др Александра Тппић 

Email: aleksandra.topic@pharmacy.bg.ac.rs 

 


